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Ortsteilrat Hochheim Erfurt, 19.09.2024 

OR HOH/005/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim am 16.09.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

(vorübergehend) Vereinshaus SV 

Empor Erfurt e.V., Wartburgstraße 92, 

99094 Erfurt-Hochheim  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Peschke 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 und § 8 i.V.m. § 7 

Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Seniorenweihnachtsfeier 

1720/24 

   

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 
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 6. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 6.1. Prioritätenliste der Sportentwicklungsplanung Erfurt 

2030 

0589/24 

   

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.08.2024 

 

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

05.08.2024 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt  

 

Beschluss: 

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung auf-

genommen werden: 

4.1. DS 1720/24 - Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 und § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Seniorenweihnachtsfeier 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

In der heutigen Sitzung sind drei Einwohner aus der Wartburgstraße anwesend, welche der 

Ortsteilbürgermeister begrüßt. Sie fordern Maßnahmen zur Verkehrsberuhigung und Ton-

nagenbegrenzung in der Wartburgstraße. Es wird von permanenter Geschwindigkeitsüber-

schreitung (vorgeschriebene Geschwindigkeit 30 km/h) gesprochen. Des Weiteren wird die 

Straße für den Schwerlastverkehr genutzt. 

Es handelt sich um eine abschüssige Straße, die sich bereits senkt und wo Häuser Risse 

aufweisen. Bisher halfen, lt. Aussage der Einwohner, keine mobilen Blitzer. Auch die beiden 

Schilder sind von Büschen zugewachsen und schwer zu erkennen. 

Der Ortsteilbürgermeister berichtet von der bereits stattgefundenen Begehung mit dem 

Tiefbau- und Verkehrsamt. 

Er nahm Kontakt mit der Verkehrsüberwachung und der Polizei auf, welche mehrfach Ge-

schwindigkeiten gemessen haben. Bei der Verkehrsüberwachung werden der fließende 

Verkehr und die Verstöße gemessen. Das Resultat dieser Messungen beläuft sich auf ca. 1 % 

von Verstößen, es ist damit deutlich unterdurchschnittlich. 

Es werden folgende Vorschläge gemacht: 

- aufgemalte 30 km/h - Schilde auf der Straße nach jeder Querstraße 

- Anbringung eines dauerhaften Smileys 

- Tausch der kleineren in die größeren Schilder 

- Schilderwiederholung zur Geschwindigkeitsbeschränkung 

Der Ortsteilbürgermeister wird sich dazu mit dem Fachamt in Verbindung setzen.   
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 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 und § 8 i.V.m. § 7 

Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Seniorenweihnachtsfeier 

1720/24 

   

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Dem Ortsteilbürgermeister, oder einem von ihm Beauftragten, werden für die Vorbereitung 

und Durchführung der traditionellen Seniorenweihnachtsfeier finanzielle Mittel in Höhe 

von 250,00 EUR entsprechend § 4 Abs. 1 und § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (An-

lage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt) zur Verfügung gestellt.  

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden für bereits getä-

tigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus die-

sem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

  

 

 6. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  

 

 6.1. Prioritätenliste der Sportentwicklungsplanung Erfurt 

2030 

0589/24 

   

In der Anlage 1 (Gesamtübersicht der Prognosekosten) sind unter den summarischen Zu-

sammenfassungen die konkreten Projekte zu benennen bzw. aufzuzählen. Hier ist der Neu-

bau der Zwei-Felder-Halle für die Gemeinschaftsschule 6 „Steigerblick“ mit aufzuführen.  

 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 
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Der Ortsteilrat von Hochheim stimmt der DS 0589/24 - Prioritätenliste der Sportentwick-

lungsplanung Erfurt 2030- unter Beachtung des folgenden Änderungs-

/Ergänzungsantrages des Ortsteilbürgermeisters zu. Er war einstimmig der Auffassung, 

dem vorgelegten Entwurf nur unter Annahme des nachfolgenden Änderungsantrages zuzu-

stimmen 

 

Der Ortsteilbürgermeister wird beauftragt folgende Änderungsanträge einzubringen. 

 

Die Anlage 2 – Seite 1 wird wie folgt ergänzt (Änderungen fett und unterstrichen): 

 

2026 SPORTSTÄTTEN 

 

 Turnhalle 

Hochheim 

Zweifeldsporthalle 5.400.000,00 

€ 

Ersatzneubau 

 

Begründung: 

Seit über 15 Jahren wird um die Hochheimer Schule gerungen. Auf der Bürgerversammlung 

am 26. Januar 2017 haben die Vertreter aller Stadtratsfraktionen und der Oberbürgermeis-

ter die Pläne zur Gründung einer Gemeinschaftsschule befürwortet und deren bauliche 

Umsetzung in den Jahren 2019 bis 2021 versprochen. Dies wurde im Stadtratsbeschluss 

0211/17 am 08. März 2017 dokumentiert.  

 

Bis heute sind lediglich die ersten beiden von vier Bauabschnitten realisiert. Unstrittig 

dürfte sein, dass das Gesamtprojekt zu realisieren ist. Insoweit ist der vierte Bauabschnitt 

(Neubau einer Zwei-Felder-Halle und Sanierung des alten Bestandsgebäudes) zu berück-

sichtigen.  

 

Die Prioritätenliste bringt schlagwortartig und überblicksmäßig zum Ausdruck, was in 

welcher Priorität zu tun ist. Sporthallen gehören nach der vorgelegten Systematik zur Prio-

rität 1. Dort ist der Neubau zu erfassen. 

 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beteiligung des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Wagdstraße 

Es liegt eine neuerliche Meldung zu Verkehrsbehinderungen durch parkende Fahrzeuge in 

der Wagdstraße zwischen Nr. 18 und Hainichweg beim Tiefbau- und Verkehrsamt vor. 

Die Polizei und die EVAG hatten in der Vergangenheit für diesen Bereich bereits ein einge-

schränktes Haltverbot befürwortet, welches derzeit nur im südlichen Abschnitt vorhanden 

ist. 
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Die Konsequenz wäre ein Verlust von Stellflächen, welche vor allem durch Anwohner ge-

nutzt werden. Das Tiefbau- und Verkehrsamt bittet im Rahmen der Anhörung um Mitzeich-

nung oder Stellungnahme des OTR Hochheim zum zugesandten Verkehrszeichenplan. 

Der Ortsteilrat stimmt dem Vorschlag zu, bittet aber zusätzlich zu prüfen, ob das Haltever-

bot bis zur Kreuzung Dornrain/Am Bache ausgeweitet werden kann. 

 

Fahrradsituation 

Am Fuß der Treppe zur Schule werden Fahrradbügel und eine Bank aufgestellt. 

Nun ist beim Fachamt zu klären, dass im Winter Kinder mit dem Schlitten den Hang hinab 

fahren. Die Bügel und die Bank müssen so aufgestellt werden, dass dann keine Rodelunfäl-

le passieren.  

 

  

 

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.08.2024 

 

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 3  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt 

 

 10. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über Folgendes_ 

- die Bauarbeiten, Instandsetzung einer Straßen- und Fußwegverbindung zwischen 

Drei-Gleichen-Weg und Mühlburgweg haben begonnen 

- Baugenehmigungen 

- World Cleanup Day im Flusslauf, 08:40 Uhr, hinter der Holzbrücke 

- Antwort auf Anfrage bzgl. der Preise im Dreienbrunnenbad 

Termin beim Oberbürgermeister bzgl. Schulsporthalle 

 

  

 

 

 

gez. Peschke gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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